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سوال هاي امتحانی- 1400 ، باقیمانده برابر  است. p(x)xدر تقسیم چندجمله اي  بر  − ap(a)

سوال هاي امتحانی- 1399

f(x)چند جمله اي   بر دو جمله اي  بخش پذیر است. = 2 + 5 − 3x − 10x3 x2x + 2

منتا- 1398

3 در چندجمله اي  مقادیر  و  را طوري بیابید که باقی ماندة تقسیم

آن بر  برابر  بوده و بر  بخش پذیر باشد.

f(x) = + a + x + bx3 x2ab

x − 14x + 2

تمرین هاي کتاب- 57 4 الف) عبارت  به چه معناست؟ توضیح دهید. 

ب) عبارت  به چه معناست؟ توضیح دهید. 

پ) نمودار تابعی مانند  را رسم کنید که در هر دو شرط بالا صدق کند. مسئله چند جواب دارد؟

f(x) = +∞lim
x→2−

f(x) = −∞lim
x→2+

f

سوال هاي امتحانی- 1398 5 به سوالات زیر پاسخ دهید.
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o/o رفع ابهام از

سوال هاي امتحانی- 1398 با استفاده از نمودار تابع  ، حدهاي خواسته شده را بنویسید. 

   (آ

 (ب

 

y

x

y=f (x (
2-

1- 0

y = f(x)

f(x)lim
x→+∞

f(x)lim
x→−1+

سوال هاي امتحانی- 1399

1_ 1

1

2
y= f x( )

x

y

6y باتوجه به نمودار   = f(x)

سوال هاي امتحانی- 1399

حدود خواسته شده را بنویسید. 

  f(x)lim
x→−∞

f(x)lim
x→(−1)+

تمرین هاي کتاب- 53 7 حدود زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.

تمرین هاي کتاب- 53

lim
x→3

− 5x + 6x2

2 − 13 + 24x − 9x3 x2

2

ب
ن کتا

ی دوازدهم با تمری
حد نهای

سبقت (051-38117)



تمرین هاي کتاب- 53

lim
x→−1

− 1x2

x + 2x + 3− −−−−−√

تمرین هاي کتاب- 53

lim
x→−1

+ 1x−−√3

+ 3x + 2x2

تمرین هاي کتاب- 57 8 حدهاي زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→−4

+ 3x − 4x2

+ 4 + x + 4x3 x2

سوال هاي امتحانی- 1398

9 حد توابع زیر را در صورت وجود بیابید. 

lim (الف  (ب
x→0+

1
1 − cos x

lim
x→4

2 − x−−√

− 16x2

تمرین هاي کتاب- 57 10 حدود زیر را در صورت وجود، به دست آورید.

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→−8

2x + 16
+ 2x−−√3
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سوال هاي امتحانی- 1398

(آ  (ب lim
x→1

x − x−−√

(x − 1)(x + 2)
lim

x→0−

[x]

sin x

سوال هاي امتحانی- 1398 12 حد توابع زیر را به دست آورید.

سوال هاي امتحانی- 1398

lim
x→3

− 9x2

− 2x + 1− −−−−√

سوال هاي امتحانی- 1399 13 حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.

سوال هاي امتحانی- 1399

lim
x→−1

− 1x2

x + 2x + 3− −−−−−√

سوال هاي امتحانی- 1399 14 حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.

سوال هاي امتحانی- 1399

lim
x→3

− 2x − 3x2

x − x + 6− −−−−√

سوال هاي امتحانی- 1399 15 حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.
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سوال هاي امتحانی- 1399

lim
x→3

− 9x2

2 − x + 1− −−−−√

سوال هاي امتحانی- 1400 16 حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.

سوال هاي امتحانی- 1400

lim
x→5

2 − x − 1− −−−−√

x − 5

تمرین هاي کتاب- 64 17 نمودار تابع  به شکل مقابل است. حدود خواسته شده را بنویسید:

 

1

2
3

4

5

1-
02-3- 1 2 3

x

y

1-

2-

4 5 64-5-6-
-

-

  

f

f(x)الف) lim
x→−∞

 f(x)ب) lim
x→(−1)−

f(x)پ) lim
x→(−1)+

f(x)ت) lim
x→1−

 f(x)ث) lim
x→1+

f(x)ج) lim
x→+∞

تمرین هاي کتاب- 57 18 حدود زیر را محاسبه کنید.

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→0

−1
x2
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تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→−

1
3

[x]

|3x + 1|

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→0

x + 1
xsin2

تمرین هاي کتاب- 57 19 حدهاي زیر را تعیین کنید.

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→0

−1
|x|

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→3

−1
(x − 3)4

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→

−1
2

4x + 1
(2x + 1)2

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→(−2)−

−3x

− 4x2
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تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→ π +

2

1
cos x

تمرین هاي کتاب- 57

tan xlim
x→

π +

2

تمرین هاي کتاب- 57

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

سوال هاي امتحانی- 1400

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

سوال هاي امتحانی- 1399

lim

x→
1
2

[x] − 3
∣2x − 1∣

سوال هاي امتحانی- 1399

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

7

ب
ن کتا

ی دوازدهم با تمری
حد نهای

سبقت (051-38117)



حد در بی نهایت و رفع ابهام از ∞/∞

سوال هاي امتحانی- 1399

lim
x→3

2
|x − 3|

سوال هاي امتحانی- 1398

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

تمرین هاي کتاب- 64

25 با توجه به نمودار توابع، حدود خواسته شده را بنویسید. 
(الف) (ب) (پ) 

 

y

x

h (x (=y

0

2

1-

-

 

y

x

g (x (=y

0

2

 

y

x

f (x (=y1

0

2

   

 

h(x) = ⋯lim
x→+∞

h(x) = ⋯lim
x→(−1)+

g(x) = ⋯lim
x→−∞

g(x) = ⋯lim
x→+∞

f(x) = ⋯lim
x→−∞

f(x) = ⋯lim
x→+∞

تمرین هاي کتاب- 62 26 با توجه به نمودار هر تابع، طرف دوم تساوي ها را بنویسید.

8

ب
ن کتا

ی دوازدهم با تمری
حد نهای

سبقت (051-38117)



تمرین هاي کتاب- 62

1

2

3

1-

0
1-2-3- 1 2 3

x

y

2- xf ( ( x= -

 

  f(x) = ⋯lim
x→−∞

f(x) = ⋯lim
x→+∞

تمرین هاي کتاب- 62

1

2

3

4

5

1 2 31-2-3-
1-
0

y

x

=y xg ( (

2-
 

  g(x) = ⋯lim
x→−∞

g(x) = ⋯lim
x→+∞

تمرین هاي کتاب- 62

1

2

3

4

5

1 2 31-2-3-
1-
0

y

x

=y xh ( (

2-
 

  h(x) = ⋯lim
x→−∞

h(x) = ⋯lim
x→+∞
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منتا- 1398

27f(x) حد تابع  وقتی که  را بدست آورید. =
+ + 3x4 x2

− −−−−−−−−−
√

− 3x2
x → +∞

تمرین هاي کتاب- 63 28 حدود زیر را محاسبه کنید.

تمرین هاي کتاب- 63

lim
x→+∞

2 − 5x + 4x3

7 − 11 − 6xx3 x2

تمرین هاي کتاب- 63

lim
x→−∞

5x + 4
+ x − 8x3

تمرین هاي کتاب- 63

lim
x→−∞

−4 + 5x7 x2

2 + 9x3

تمرین هاي کتاب- 64 29 حدود زیر را محاسبه کنید.

تمرین هاي کتاب- 64

(9 + )lim
x→−∞

7
x3

تمرین هاي کتاب- 64

(− + 7 − 6)lim
x→+∞

1
2

x3 x2
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تمرین هاي کتاب- 64

lim
x→+∞

3 +
1
x2

− 54
x

تمرین هاي کتاب- 64

lim
x→−∞

2 − 6 − xx5 x3

− 5x + 1x2

تمرین هاي کتاب- 64

lim
x→−∞

−6 + 7x − 9x3

2 − 4 + xx3 x2

تمرین هاي کتاب- 64

lim
x→+∞

2x + 1
4

سوال هاي امتحانی- 1398

g(x)حد تابع  وقتی  برابر .................. است. =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

1
x

5 − 3xx2

− + 1x2

x > 0

x ≤ 0
x → −∞

سوال هاي امتحانی- 1399

lim
x→+∞

2 − 5x + 1x3

6 − 11 − 3x3 x2
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حد در بی نهایت و رفع ابهام از ∞/∞

سوال هاي امتحانی- 1399 f(x)حد تابع  وقتی که  برابر  ..................  است. =
5x + 4
+ x − 8x3

x → −∞

سوال هاي امتحانی- 1399

f(x)تابع  در  مشتق پذیر نیست. خط  را  .................. منحنی می نامیم. = x−−√3x = 0x = 0

سوال هاي امتحانی- 1399 yتابع  در کدام نقطه یا نقاط مشخص شده، مشتق پذیر نیست؟ = f(x)

سوال هاي امتحانی- 1398

(2)اگر  و  باشد، آنگاه حاصل عبارت  برابر .................. است. = 3f ′(2) = 5g ′(2g − f (2))′

سوال هاي امتحانی- 1398 36 در جاهاي خالی عبارت مناسب بنویسید.

سوال هاي امتحانی- 1398

f(x)حد تابع  وقتی  میل می کند برابر  ..................  می باشد. =
−3 + 5x7 x2

2 + 9x3
x → −∞
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2 x

y

2 x

y

2

2-

یا

درست

درست 
 علت: 

 3

، به قدر کافی به عدد  نزدیک شوند.  الف) یعنی در همسایگی چپ  مقادیر  از هر عدد مثبت دلخواه بزرگتر است به شرط آنکه  با مقادیر کمتر از   4

، به قدر کافی به عدد  نزدیک شود.  ب) یعنی در همسایگی راست  مقادیر  از هر عدد منفی دلخواه کوچکتر است به شرط آنکه  با مقادیر بزرگ تر از 

پ)

  5

   (آ

 (ب

   6

  

 7

مبهم 

 براي رفع ابهام، مخرج را بر عامل ابهام یعنی  تقسیم می کنیم و براي تجزیۀ صورت از اتحاد جملۀ مشترك کمک می گیریم. 

 

  :پس

f(−2) = −16 + 20 + 6 − 10 = 0

f(x) = + a + x + bx3 x2

x − 1 = 0 ⇒ x = 1 ⇒ = f(1) = 4 ⇒ 1 + a + 1 + b = 4 ⇒ a + b = باقی مانده2
x + 2 = 0 ⇒ x = −2 ⇒ = f(−2) = 0 ⇒ −8 + 4a − 2 + b = 0 ⇒ 4a + b = باقی مانده10

{− a + b = 2
4a + b = 10

– ––––––––––––––––

3a = 8 → a = ⇒ b = 2 − ⇒ b =
8
3

8
3

−2
3

x = 2f(x)x22

x = 2f(x)x22

f(x) = −2lim
x→+∞

f(x) = +∞lim
x→−1+

1) f(x) = 2lim
x→−∞

و f(x) = +∞lim
x→(−1)+

=lim
x→3

− 5x + 6x2

2 − 13 + 24x − 9x3 x2

0
0

x − 3

2 − 13 + 24x − 9x3 x2

−2 + 6x3 x2

−7 + 24x − 9x2

7 − 21xx2

3x − 9
−3x + 9

صفر

∣

∣
∣

x − 3
2 − 7x + 3x2

=lim
x→3

(x − 2)(x − 3)

(x − 3)(2 − 7x + 3)x2
lim
x→3

x − 2
2 − 7x + 3x2

13

ب
ن کتا

ی دوازدهم با تمری
حد نهای

سبقت (051-38117)



 به ازاي  مخرج صفر می شود پس مخرج را بر  تقسیم می کنیم. 

 

 حد ندارد  :پس

مبهم 

 براي رفع ابهام، عبارت را در مزدوج مخرج، ضرب و تقسیم می کنیم. 

  :پس

 

 

مبهم 

 براي رفع ابهام از اتحاد چاق و لاغر کمک می گیریم:  

  :پس

 8

مبهم 

 براي رفع ابهام، مخرج را بر عامل ابهام یعنی  تقسیم می کنیم و صورت را به کمک اتحاد جملۀ مشترك تجزیه می کنیم. 

 :پس

الف)   9

     

ب) 

x = 3x − 3

2 − 7x + 3x2

−2 + 6xx2

−x + 3
x − 3

صفر

∣

∣
∣

x − 3
2x − 1

→lim
x→3

(x − 2)

(x − 3)(2x − 1)

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = = +∞lim
x→3+

(x − 2)

(x − 3)(2x − 1)

1

( )(5)0+

1

0+

= = = −∞lim
x→3−

(x − 2)

(x − 3)(2x − 1)

1

( )(5)0−

1

0−

=lim
x→−1

− 1x2

x + 2x + 3
− −−−−−

√

0
0

× =lim
x→−1

− 1x2

x + 2x + 3
− −−−−−

√

x − 2x + 3
− −−−−−

√

x − 2x + 3
− −−−−−

√
lim

x→−1

( − 1)(x − )x2 2x + 3
− −−−−−

√

− 2x − 3x2

= =lim
x→−1

(x + 1)(x − 1)(x − )2x + 3
− −−−−−

√

(x − 3)(x + 1)
lim

x→−1

(x − 1)(x − )2x + 3
− −−−−−

√

(x − 3)

= = = −1
(−2)(−2)

−4
4

−4

=lim
x→−1

+ 1x−−√
3

+ 3x + 2x2

0
0

(a + b)( + − ab) = +a2 b2 a3 b3

× =lim
x→−1

+ 1x−−√
3

+ 3x + 2x2

+ 1 −x2−−√3 x−−√
3

+ 1 −x2−−√3 x−−√
3

lim
x→−1

(x + 1)

(x + 1)(x + 2)( + 1 − )x2−−√3 x−−√
3

=lim
x→−4

+ 3x − 4x2

+ 4 + x + 4x3 x2

0
0

x = 4

+ 4 + x + 4x3 x2

−( + 4 )x3 x2

0 + x + 4
−(x + 4)

0

∣

∣
∣

x + 4
+ 1x2

⇒ = = =lim
x→−4

+ 3x − 4x2

+ 4 + x + 4x3 x2
lim

x→−4

(x − 1)(x + 4)

(x + 4)( + 1)x2
lim

x→−4

x − 1
+ 1x2

−5
17

=lim
x→4

2 − x−−√

− 16x2

0
0

→ ×lim
x→4

2 − x−−√

− 16x2

2 + x−−√

2 + x−−√
= lim

x→4

(4 − x)

( − 16)(2 + )x2 x−−√

= = = −lim
x→4

−(x − 4)

(x + 4)(x − 4)(2 + )x−−√

−1
(8)(4)

1
32
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هرگاه در مسائل حدي، کسینوس یک شد حتما  است. 
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 براي رفع ابهام از اتحاد چاق ولاغر کمک می گیریم:  

  :پس

 

  (آ

     (ب

 

  12

 

   

  13

   

  

  14

  

  15

     

  16

lim
x→0+

1
1 − cos x

=
1

1 − 1−
= = +∞

1

0+

1−

=lim
x→−8

2x + 16

+ 2x−−√
3

0
0

(a + b)( + − ab) = +a2 b2 a3 b3

× =lim
x→−8

2x + 16

+ 2x−−√
3

+ 4 − 2x2−−√3 x−−√
3

+ 4 − 2x2−−√3 x−−√
3

lim
x→−8

2(x + 8)( + 4 − 2 )x2−−√3 x−−√
3

(x + 8)

= 2( + 4 − 2 ) = 2(4 + 4 + 4) = 24lim
x→−8

x2
−−

√3 x−−√
3

lim
x→0−

[x]

sin x
= = +∞

−1

0−

=lim
x→1

x − x−−√

(x − 1)(x + 2)

0
0

→ ×lim
x→1

x − x−−√

(x − 1)(x + 2)

x + x−−√

x + x−−√
= lim

x→1

( − x)x2

(x − 1)(x + 2)(x + )x−−√

= lim
x→1

x(x − 1)

(x − 1)(x + 2)(x + )x−−√
= =

1
(3)(2)

1
6

=lim
x→3

− 9x2

− 2x + 1
− −−−−

√

0
0

×−→− lim
x→3

− 9x2

− 2x + 1
− −−−−

√

+ 2x + 1
− −−−−

√

+ 2x + 1
− −−−−

√

= lim
x→3

(x + 3)(x − 3)( + 2)x + 1
− −−−−

√

(x + 1 − 4)
= (x + 3)( + 2)lim

x→3
x + 1
− −−−−

√ = 6 × 4 = 24

=lim
x→−1

− 1x2

x + 2x + 3
− −−−−−

√

0
0

→ ×lim
x→−1

− 1x2

x + 2x + 3
− −−−−−

√

x − 2x + 3
− −−−−−

√

x − 2x + 3
− −−−−−

√

= lim
x→−1

( − 1)(x − )x2 2x + 3
− −−−−−

√

− 2x − 3x2
= lim

x→−1

(x + 1)(x − 1)(x − )2x + 3
− −−−−−

√

(x − 3)(x + 1)
= = −1

(−2)(−2)

−4

×lim
x→3

− 2x − 3x2

x − x + 6
− −−−−

√

x + x + 6
− −−−−

√

x + x + 6
− −−−−

√
= lim

x→3

( − 2x − 3)(x + )x2 x + 6
− −−−−

√

− x − 6x2
= = =lim

x→3

(x − 3)(x + 1)(x + )x + 6
− −−−−

√

(x − 3)(x + 2)

(4)(6)

(5)

24
5

lim
x→3

− 9x2

2 − x + 1
− −−−−

√
=

0
0

→ lim
x→3

− 9x2

2 − x + 1
− −−−−

√
×

2 + x + 1
− −−−−

√

2 + x + 1
− −−−−

√
= lim

x→3

(x + 3)(x − 3)(2 + )x + 1
− −−−−

√

4 − x − 1
= lim

x→3

(x + 3)(x − 3)(2 + )x + 1
− −−−−

√

−(x − 3)

= = −24
(6)(4)

−1
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 17
با توجه به شکل داریم:
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حد تابع در  برابر  است. 

حد تابع در  برابر  است. 

حد تابع در  برابر  است. 

 19

حد تابع در  برابر  است. 

 حد تابع در  برابر  است. 

 حد تابع در  برابر  است. 

lim
x→5

2 − x − 1
− −−−−

√

x − 5
= →

0
0

lim
x→5

2 − x − 1
− −−−−

√

x − 5
×

2 + x − 1
− −−−−

√

2 + x − 1
− −−−−

√
= lim

x→5

4 − (x − 1)

(x − 5)(2 + )x − 1
− −−−−

√
= =lim

x→5

−(x − 5)

(x − 5)(2 + )x − 1
− −−−−

√

−1
4

) f(x) = الف2 lim
x→−∞

) f(x) = ب∞+ lim
x→(−1)−

) f(x) = پ∞− lim
x→(−1)+

) f(x) = ت∞+ lim
x→1−

) f(x) = ث∞+ lim
x→1+

) f(x) = ج1 lim
x→+∞

x = 0−∞ lim
x→0

−1
x2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = −∞lim
x→0+

−1
x2

−1

0+

= = −∞lim
x→0−

−1
x2

−1

0+

x = −
1
3

−∞lim
x→(− )

1
3

[x]

|3x + 1|

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = −∞lim
x→(−

1
3

)+

[x]

|3x + 1|

[(− ]
1
3
)+

0+

−1

0+

= = = −∞lim
x→(−

1
3

)−

[x]

|3x + 1|

[(− ]
1
3
)−

0+

−1

0+

x = 0+∞lim
x→0

x + 1

xsin2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = = +∞lim
x→0+

x + 1

xsin2

1

(0+
)2

1

0+

= = = +∞lim
x→0−

x + 1

xsin2

1

(0−
)2

1

0+

x = 0−∞lim
x→0

−1
|x|

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = −∞lim
x→0+

−1
|x|

−1

0+

= = −∞lim
x→0−

−1
|x|

−1

0+

lim
x→3

−1
(x − 3)4

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = = −∞lim
x→3+

−1
(x − 3)4

−1

(0+
)4

−1

0+

 = = = −∞lim
x→3−

−1
(x − 3)4

−1

(0−
)4

−1

0+

x = 3−∞

 lim
x→(− )

1
2

4x + 1
(2x + 1)2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = −∞lim
x→(−

1
2

)+

4x + 1
(2x + 1)2

−2 + 1

(0+
)2

−1

0+

 = = = −∞lim
x→(−

1
2

)−

4x + 1
(2x + 1)2

−2 + 1

(0−
)2

−1

0+

x = −
1
2

−∞
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توجه کنید  در ناحیۀ دوم است و در این ناحیه، کسینوس منفی است. 

 

به شکل توجه نمایید: 

  

x

y

π
2

xtany =

 

  

    

 

 توجه کنید مخرج به علت داشتن قدرمطلق وقتی  برابر است. 

    

الف)   25

 

ب) 

 

پ) 

 

 26

= = = = +∞lim
x→(−2)−

−3x

− 4x2

−3(−2)

((−2 − 4)−)2

6

− 44+

6

0+

(
π

2
)+

= = −∞lim
x→ π +

2

1
cos x

1

0−

⇒ tan x = −∞lim
x→

π +

2

= = = = +∞lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

[ ] − 33−

− 33−

2 − 3

0−

−1

0−

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

= = = +∞
2 − 3

− 33−

−1

0−

lim

x→
1
2

[x] − 3
∣2x − 1∣

=

[ ] − 3
1
2

0+
=

0 − 3

0+
=

−3

0+
= −∞

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

= = = +∞
2 − 3

− 33−

−1

0−

= = +∞lim
x→3

2
|x − 3|

2

0+

x → 30+

lim
x→3−

[x] − 3
x − 3

=
[ ] − 33−

− 33−
=

2 − 3

0−
=

−1

0−
= +∞

f(x) = 2 f(x) = 0lim
x→−∞

، lim
x→+∞

g(x) = +∞ g(x) = 2lim
x→−∞

، lim
x→+∞

h(x) = −2 h(x) = +∞lim
x→+∞

، lim
x→(−1)+

f(x) = −∞ f(x) = −∞lim
x→−∞

و lim
x→+∞
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 27

 28

 29

می دانیم: 

 

   

   

صفر 

   

مماس قائم 

تابع در  (گوشه) و  (ناپیوسته) مشتق ناپذیر است. 

g(x) = +∞ g(x) = 2lim
x→−∞

و lim
x→+∞

h(x) = 0 h(x) = +∞lim
x→−∞

و lim
x→+∞

f(x) = = = 1lim
x→+∞

lim
x→+∞

x4−−√

x2
lim

x→+∞

x2

x2

= =lim
x→+∞

2 − 5x + 4x3

7 − 11 − 6xx3 x2
lim

x→+∞

2x3

7x3

2
7

= = = = 0lim
x→−∞

5x + 4
+ x − 8x3

lim
x→−∞

5x

x3
lim

x→−∞

5
x2

5
+∞

= = −2 = −∞lim
x→−∞

−4 + 5x7 x2

2 + 9x3
lim

x→−∞

−4x7

2x3
lim

x→−∞
x4

(9 + ) = 9 + 0 = 9lim
x→−∞

7
x3

a = {  lim
x→+∞

xn
+∞ (a مثبت)
−∞ (a منفی)

(− + 7 − 6) = (− + − ) = − = −∞lim
x→+∞

1
2

x3 x2 lim
x→+∞

x3 1
2

7
x

6
x3

lim
x→+∞

1
2

x3

= = −lim
x→+∞

3 +
1

x2

− 54
x

3 + 0
0 − 5

3
5

= = 2 = −∞lim
x→−∞

2 − 6 − xx5 x3

− 5x + 1x2
lim

x→−∞

2x5

x2
lim

x→−∞
x3

= = −3lim
x→−∞

−6 + 7x − 9x3

2 − 4 + xx3 x2
lim

x→−∞

−6x3

2x3

= = +∞lim
x→+∞

2x + 1
4

+∞

4

−5

علت: g(x) =lim
x→−∞

lim
x→−∞

5 − 3xx2

− + 1x2
= =====

توان بیشتر
lim

x→−∞

5x2

−x2
= −5

lim
x→+∞

2 − 5x + 1x3

6 − 11 − 3x3 x2
− →−−−−

توان بیشتر
lim

x→+∞

2x3

6x3
=

2
6

=
1
3

:علت lim
x→−∞

5x + 4
+ x − 8x3

= lim
x→−∞

5x

x3
= = = 0lim

x→−∞

5
x2

5
+∞

x = 1x = −1
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  36

    :علت

7

علت: (2g − f (2) = 2 (2) − (2))′ g′ f ′ = 10 − 3 = 7

f(x)lim
x→−∞

= lim
x→−∞

−3 + 5x7 x2

2 + 9x3
→ lim

x→−∞

−3x7

2x3
= − = − (+∞) = −∞lim

x→−∞

3
2

x4 3
2
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